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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 05 de junho de 2023 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia cinco de junho de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 15ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES - “Espera no Senhor e faze o 

bem; habitarás a terra em plena segurança.” (Salmos 37, versículo 3), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 14ª Sessão 

Ordinária, de 29 de maio de 2023. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª 

Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 1203/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer estudo para inserir aulas de 

Remo e Remo Adaptado no Programa Esportivo do Município de Indaiatuba; Nº 1204/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar ações de orientação e fiscalização ao cumprimento da Lei 

Municipal 6.739/2017; Nº 1205/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de lombadas 

no cruzamento da Rua José Carlos Geiss e Av. Juscelino K. de Oliveira; Nº 1206/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Providenciar pintura da faixa de pedestres na Rua Dr. Oswaldo Cruz, de 

fronte ao número 1015; Nº 1207/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar a fiscalização nos 

trabalhos da Comgás em nosso município; Nº 1208/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

dedetização nas tubulações e bocas de lobo do perímetro urbano em nosso município; Nº 

1209/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Revitalizar e construir uma nova secretaria na Creche 

Amiguinhos de Jesus; Nº 1210/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de lombadas 

em toda a extensão da Rua Noêmia Von Zuben Amstalden; Nº 1211/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a pintura da lombada na Rua dos Andradas, altura do número 484; Nº 

1212/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto à Empresa Metropolitana de 

Transportes Urbanos de São Paulo - EMTU/SP com o objetivo de disponibilizar uma linha 
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intermunicipal direta para a Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP) e Pontifícia 

Universidade Católica de Campinas (PUC-Campinas); Nº 1213/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para aquisições de cadeiras de rodas para pacientes obesos 

utilizarem nas unidades de saúde do município; Nº 1214/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar 

o tratamento especializado de Oxigenoterapia Hiperbárica na rede pública municipal de saúde; 

Nº 1215/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua João de Campos 

Bueno, Jardim Morada do Sol, tornando-a como via de mão única; Nº 1216/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Providenciar recapeamento e manutenção em toda a extensão da Rua Sebastião 

Nicolau, Vila Nossa Senhora Aparecida; Nº 1217/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar 

rondas do policiamento ostensivo no Jardim São Francisco; Nº 1218/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo na Vila Castelo Branco; Nº 1219/23 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir canaletas para escoamento de água na Rua Seraphim 

Gilberto Candelo, altura do nº 355, Jardim Morada do Sol; Nº 1220/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para a criação da Delegacia 

da Criança e do Adolescente no Município de Indaiatuba; Nº 1221/23 - EDUARDO TONIN - 

Instalar nos pontos de ônibus melhorias como wi-fi, carregador de celular e luz de led movidos 

à energia fotovoltaica; Nº 1222/23 - EDUARDO TONIN - Indica ao Prefeito Municipal adesão à 

nova plataforma lançada pelo Governo do Estado de São Paulo, que moderniza o acesso a 

informações oficiais para disponibilizar à Imprensa Oficial de Indaiatuba; Nº 1223/23 - 

EDUARDO TONIN - Instalar um Instituto Médico Legal (IML) em nosso município para não 

dependermos mais de Campinas; Nº 1224/23 - EDUARDO TONIN - Realizar drenagens e o 

preenchimento de areia nas quadras esportivas do Parque Ecológico; Nº 1225/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar marca delimitadora de estacionamento regulamentado na Rua 11 de 

Junho, em frente ao numeral 1.229 – Centro; Nº 1226/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

operação tapa buraco em toda a extensão da Rua Ceará, no Bairro Cidade nova II; Nº 1227/23 

- OTHNIEL HARFUCH - Criar uma campanha de prevenção da exposição indevida ao sol; Nº 

1228/23 - OTHNIEL HARFUCH - Criar uma campanha “Dia Municipal da luta contra a 

Endometriose”; Nº 1229/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para o desenvolvimento de 

aplicativo, similar ao CEP Rural, para cadastro das residências construídas na área rural do 

município; Nº 1230/23 - EDUARDO TONIN - Instalar medidas de redução de velocidade na 

Rua Alfredo Vilanova, entre as ruas 11 de Junho e 24 de Maio; Nº 1231/23 - EDUARDO TONIN 

- Instalar medidas de redução de velocidade na Rua Sapucaia, no Campo Bonito; Nº 1232/23 - 

EDUARDO TONIN - Instalar medidas de redução de velocidade na Rua Zephiro Puccinelli; Nº 

1233/23 - EDUARDO TONIN - Implementar uma área de lazer para os munícipes do Jardim 
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Andorinhas e entorno; Nº 1234/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à empresa 

contratada para estender a rota da Linha 313 até a Vila Mercedes; Nº 1235/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar um ponto de acolhimento ao munícipe referente aos processos no 

fornecimento de óculos, dieta enteral, suplementos para alimentação especial, equipamentos 

de oxigênio, fraldas, entre outros, dentro do Ponto Cidadão; Nº 1236/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar roçagem do mato existente no Bairro Jardim Monte Carlo, próximo à Rua 

Luiz Cavallini; Nº 1237/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar melhorias no escoamento de 

águas pluviais entre as ruas Alzira Barnabé e Ângelo Calonga - Jardim Tropical; Nº 1238/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar mini campo de futebol com grama sintética em cada bairro 

de nosso município; Nº 1239/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de 

viabilidade técnica para ampliação de oferta de mais ônibus na linha 307 (João Pioli - Terminal 

Central), especialmente nos horários de pico; Nº 1240/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar abertura do canteiro central na Estrada General Motors, em frente ao condomínio 

empresarial Caldeira, altura do número 852; Nº 1241/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar revitalização do Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 1242/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar análise da potabilidade da água do Parque Ecológico do Jardim 

Regente; Nº 1243/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar implementação de um 

plano para substituir gradativamente a frota de veículos da administração pública municipal por 

veículos elétricos; Nº 1244/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para viabilizar 

maior flexibilidade de horários nos transportes de pacientes em tratamentos oncológicos em 

hospitais da cidade de São Paulo; Nº 1245/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo 

para construir mais banheiros no Parque do Mirim; Nº 1246/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar reparo no calçamento do Parque Ecológico próximo ao letreiro “Eu Amo Indaiatuba”; Nº 

1247/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Interceder junto à Empresa SOU Indaiatuba para que 

possa ampliar a oferta de horários de ônibus em áreas mais periféricas da cidade; Nº 1248/23 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar repintura das faixas de parada obrigatória (PARE) 

e faixas de pedestres no Bairro Jardim São Paulo; Nº 1249/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar serviço de poda de árvores na Rua Candelária, próximo ao número 365 - Jardim Pau 

Preto; Nº 1250/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar manutenção do telhado da quadra coberta 

do Centro Esportivo do Trabalhador (CET); Nº 1251/23 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar a 

instalação de uma academia ao ar livre no Jardim Portal do Sol; Nº 1252/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Reavaliar o tipo de tinta utilizada para a demarcação da sinalização gráfica 

horizontal das vias públicas do município; Nº 1253/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Intensificar as campanhas de conscientização e prevenção de acidentes no trânsito; Nº 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

1254/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para identificação, manutenção e 

instalação de placas de nome de ruas no município; Nº 1255/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar reforma e manutenção do parquinho na Praça Padre Renato França; Nº 1256/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Av. Almirante Tamandaré com a 

Rua Regente Feijó; Nº 1257/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenções na 

academia ao ar livre do Ponto Verde de Itaici; Nº 1258/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

manutenções no playground do Ponto Verde de Itaici; Nº 1259/23 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Providenciar implantação de placas de sinalização e orientações em todas as estradas rurais 

do município; Nº 1260/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a substituição 

urgente das placas de logradouro em toda a extensão das ruas Antonio Bico Penalves e Rua 

Dr. Flamínio Fávero no Bairro Jardim Monte Carlo; Nº 1261/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para criar a Secretaria Municipal de Agricultura de Indaiatuba; Nº 1262/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Tomar providências para agilizar o término da obra da Alameda 

Ezequiel Mantoanelli, principalmente no trecho entre o Condomínio Jardim Piemonte e a UPAR 

Indaiatuba; Nº 1263/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar redutores de velocidades 

na Avenida Presidente Vargas, altura do número 2323; Nº 1264/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar aplicação de manta asfáltica sobre o calçamento de paralelepípedo na 

Rua 9 de Julho, no trecho compreendido entre a Rua Humaitá e a Avenida Itororó; Nº 1265/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar melhorias no cruzamento da Rua Dr. Osvaldo 

Cruz com a Rua 24 de Maio; Nº 1266/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar torneiras de 

água ao lado dos Campos Society no Parque Ecológico; Nº 1267/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Alterar direção da Rua Zephiro Puccinelli, do 1499 ao 1513, ou seja, da Avenida 

Ário Barnabé até a Rua Octacílio Furlan, no Jardim Morada do Sol, a fim de melhorar o fluxo de 

carros e evitar trânsito; Nº 1268/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de 

climatizadores em todos os Polos Esportivos e/ou Complexos Esportivos; Nº 1269/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar lâmpada de LED no Jardim União; Nº 1270/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar uma rampa de acesso para cadeirantes na EMEB 

Professora Walda Maria Stocco Prandini, no Jardim Morada do Sol; Nº 1271/23 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Criar vagas de estacionamento de motocicletas no canteiro central, na Rua 

Brizola Ulistka – Jd. Bom Princípio, onde já existe o estacionamento de carros no canteiro 

central; Nº 1272/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar substituição dos aros de basquete 

das quadras poliesportivas do Parque Ecológico, localizadas na Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, altura do número 4811 (próximo ao elevado); Nº 1273/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Construir um Cemitério PET e/ou crematório de animais domésticos; Nº 1274/23 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para concluir o trajeto da pista de caminhada na Rua Cirilo 

Amstalden, número 62 - Chácaras Alvorada; Nº 1275/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

manutenção e substituição da iluminação por LED na área de lazer do Bairro Chácaras 

Alvorada; Nº 1276/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção e melhorias do 

espaço da área de lazer do Bairro Chácaras Alvorada; Nº 1277/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar estudo para desassoreamento do lago na área de lazer do Bairro Chácaras Alvorada; 

Nº 1278/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver melhorias no acesso da Rua 

Eduardo Borsari para a Rua Jacob Lyra, especialmente sobre o retorno no viaduto; Nº 1279/23 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando implementar sistema de som na 

pista de skate; Nº 1280/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar a reformulação do 

trânsito na Avenida Presidente Vargas, próximo ao Bairro Vila Homero/Parque São Lourenço; 

Nº 1281/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar câmeras de segurança nas 

proximidades da pista de skate; Nº 1282/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar o 

recapeamento da Rua Christiano Seleguin; Nº 1283/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Desenvolver o “Catálogo Municipal de Serviços”; Nº 1284/23 - EDUARDO TONIN - Construir 

uma nova sede para o 2º Conselho Tutelar; Nº 1285/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Realizar o recapeamento da Alameda Ezequiel Mantoanelli. A seguir, usaram da palavra para 

dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS 

SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, OTHNIEL HARFUCH, EDUARDO TONIN e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com 

a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das 

moções: Nº 145/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula Silene Silvana Carvalini pelo Dia Internacional da Enfermagem, 

comemorado anualmente em 12 de maio; Nº 161/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula 

Luís Souza Lima, um dos fundadores do Pedal Peba, pelos 6 anos de empenho, dedicação e 

exemplo, realizando um excelente trabalho e incentivando a prática do esporte para todas as 

idades; Nº 166/23 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Paulo César 

Dallara Ferrari, ocorrido em 31 de maio de 2023; Nº 167/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Congratula a Escola Municipal Ambiental Bosque do Saber pela comemoração do seu 19º 

aniversário, comemorado no dia 20 de maio, no Bosque do Saber; Nº 168/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o Projeto Social “Soldadinho de Cristo” pela conquista de diversos 

troféus no Campeonato de Muay Thai - Espinosa Fight, realizado no dia 13 de maio de 2023, 

na Cidade de São Paulo; Nº 169/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Silvana Maria Artoni 
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Leal Diogo, Arquiteta Urbanista, em razão do excelente trabalho desenvolvido por 13 anos à 

Municipalidade; Nº 170/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Secretaria Municipal 

de Relações Institucionais e Comunicação pelo 1º SUMMIT Comunicação Pública; Nº 171/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula Ulisses Bernardinetti por seus 20 anos de 

dedicação e ações em prol da saúde na cidade de Indaiatuba, especialmente no trabalho de 

combate à dengue. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SILENE SILVANA 

CARVALINI, LEANDRO JOSÉ PINTO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos 

termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 93/23 - EDUARDO TONIN - Denomina Francisco Ricetto o 

logradouro do Jardim Belmonte que especifica; Projeto de Lei Nº 95/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Insere no Calendário Oficial do Município a Corrida e Caminhada pela 

prevenção e cura do câncer de mama; Projeto de Lei Nº 105/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Institui toda terceira quinta-feira do mês de maio o Dia da Conscientização sobre 

Acessibilidade no município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 107/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Reconhece o “Samba da Figueira” como manifestação cultural local, bem de natureza imaterial 

integrante do patrimônio cultural do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 108/23 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas 

que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 109/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Dispõe sobre o sepultamento de animais domésticos em campas, jazigos, gavetas, carneiras 

ou local específico em cemitérios públicos do Município de Indaiatuba. Todos os projetos lidos 

foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Com a palavra, a Sra. 1ª Secretária fez as 

leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 79/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Agenor Campregher, o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 
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Candida que especifica; Nº 86/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina Paulo Paula Leite 

o logradouro público do Residencial Dona Maria Cândida; e Nº 88/2023 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Maria de Lourdes Arruda Salvadori Rodrigues, o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que especifica. Colocados em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve biografia da 

homenageada Maria de Lourdes Arruda Salvadori Rodrigues. Colocados em votação, os 

projetos foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 99/2023 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Institui o Dia dos Profissionais que trabalham na área da Assistência Social no 

município de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 103/2023 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO - Altera a Lei nº 6.211, de 06 de novembro de 2013, que 

“Institui a Semana de Enfrentamento ao Abuso e Violência Sexual contra a Criança e 

Adolescente no Município de Indaiatuba, e dá outras providências.”. Colocado em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO comentou que, durante o período em 

que esteve como Secretário de Assistência Social, conseguiu mais onze novos assistentes 

sociais de concurso para o Departamento de Proteção Especial, e que a criação do Maio 

Laranja se deve à necessidade de ter pelo menos um mês inteiro para alertar a população para 

essa violência. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

84/2023 - EDUARDO TONIN - Altera a Lei nº 6.828, de 22 de novembro de 2017, que “Dispõe 

sobre a gratuidade de estacionamento em locais públicos para as pessoas com deficiência e 

dá outras providências”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação; Projeto de Lei Nº 87/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estabelece 

medidas de incentivo para a substituição de veículos movidos a combustíveis fósseis, por 

aqueles impulsionados por energia limpa. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os Srs. Vereadores 

ALEXANDRE CARLOS PERES, que comentou sobre alguns de seus projetos e ações visando 

melhorias ao meio ambiente, em referência ao Dia Mundial do Meio Ambiente, tais como 

transparência no cadastro das nascentes do município, proibição de queimadas, lei que 

disciplina o descarte adequado de pilhas, lâmpadas, baterias, computador e celulares, bem 

como vasilhames retornáveis, entre outros; e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, que discorreu sobre a 

quarta edição do Projeto Parque Vivo, no Jardim Regente, onde foram recolhidos cinquenta 

sacos de lixos, ressaltando que o trabalho é de limpeza e de conscientização; em seguida, 

comentou sobre a reunião com o Ministro do Desenvolvimento Agrário, Senhor Paulo Teixeira, 
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em que apresentou algumas demandas do município, entre elas o incentivo ao produtor que 

protege a área verde e apoio à instalação de uma usina de beneficiamento de sucos e polpas 

na região do Videiras. Com a palavra, o Sr. Presidente igualmente comentou sobre a reunião, 

destacando a sua solicitação para implantar uma Sala da Cidadania em Indaiatuba, a fim de 

resolver problemas de produtores rurais e proprietários de áreas rurais com regularização, 

transferência, entre outros; em seguida, comentou que já esteve quatro vezes esse ano em 

Brasília buscando melhorias para a cidade e agradeceu aos deputados que prestaram esse 

atendimento. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença 

de todos, e, às dezoito horas e cinquenta e oito minutos, deu-se por encerrada a presente 

sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 05 de junho de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. É um prazer imenso 

receber vocês aqui na Câmara Municipal de Indaiatuba. Queria registrar primeiramente aqui a 

presença da secretária de Relações Institucionais da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, 

Doutora Graziela Milani, e toda a equipe. A equipe em peso aí. Parabéns pelo trabalho. Queria 

registrar a presença do... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Essa equipe que faz a diferença na cidade 

de Indaiatuba daqui a pouquinho será homenageada pela vereadora, primeira-secretária, 

Silene Carvalini. Agradecer a presença do ex-vereador Jair Leme, agradecer a presença do 

engenheiro, ex-secretário da Habitação, Cláudio Diogo, com a sua esposa Silvana, que 

também será homenageada hoje, que se aposentou na prefeitura, prestando um belíssimo 

trabalho. Deixa eu ver quem mais. Eu não estou enxergando direito aqui, gente. Ô, o Ivan, a 

Berna... É a Berna? É. Quem mais está aí? Enfim, a todos os presentes, imprensa falada e 

escrita. E declaro aberta a 15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para fazer a leitura 

de um trecho da Bíblia, eu convido o aniversariante do dia, Senhor Alexandre Peres. Uma 

salva de palmas para o aniversariante. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito obrigado, gente. “Espera no Senhor e 

faze o bem; habitarás a terra em plena segurança”. Salmos 37, Versículo 3. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 14ª Sessão Ordinária, de vinte e nove de maio de dois mil e vinte e 

três. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Sérgio Teixeira, “Fazer estudo para inserir aulas de remo e remo adaptado no programa 

esportivo do município de Indaiatuba”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Amplificar o tratamento especializado de oxigenoterapia hiperbárica na 

rede pública municipal de saúde”. 

Eduardo Tonin, “Instalar um Instituto Médico Legal (IML) em nosso município para não 

dependermos mais de Campinas”. 

Othniel Harfuch, “Criar uma campanha Dia Municipal da Luta Contra a Endometriose”. 

Pepo, “Implantar um ponto de acolhimento ao munícipe referente aos processos no 

fornecimento de óculos, dieta enteral, suplementos para alimentação especial, equipamentos 

de oxigênio, fraldas, entre outros, dentro do Ponto Cidadão”. 

Alexandre Peres, “Providenciar implementação de um plano para substituir gradativamente a 

frota de veículos da administração pública municipal por veículos elétricos”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para viabilizar maior flexibilidade de horários nos 

transportes de pacientes em tratamentos oncológicos em hospitais da cidade de São Paulo”. 

Luiz Chiaparine, “Providenciar repintura das faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de 

pedestres no bairro Jardim São Paulo”. 

Silene Carvalini, “Implantar redutores de velocidade na Avenida Presidente Vargas na altura do 

número 2.323”. 

Wilson Índio da Doze, “Alterar direção na Rua Zephiro Puccinelli, número 1.499 a 1.513, ou 

seja, da Avenida Ário Barnabé até a Rua Octacílio Furlan, no Jardim Morada do Sol, a fim de 

melhorar o fluxo de carros e evitar trânsito”. 

Leandro Pinto, “Criar vagas de estacionamento de motocicletas no canteiro central, na Rua 

Brizola, Jardim Bom Princípio, onde já existe estacionamento de carros no canteiro central”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver o Catálogo Municipal de Serviços”. 
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Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: E esse aqui, não vai ficar ligado [ininteligível]? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, nobres vereadores. Boa noite ao público de casa. Antes de eu falar da 

minha indicação, quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu 

nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta de altura. Estou usando uma camiseta branca, 

fundo branco, com estampa amarela e preta, usando uma legging preta e uma bota preta. Boa 

sessão a todos. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 1.244. Indico que sejam realizados estudos para 

viabilizar maior flexibilidade de horários nos transportes de pacientes em tratamentos 

oncológicos em hospitais da cidade de São Paulo. Atualmente, temos duas ambulâncias que 

transportam pacientes oncológicos para tratamento ao município de São Paulo. O horário de 

início da viagem da primeira ambulância ocorre por volta de três horas da madrugada e a 

segunda, às doze horas, ao meio-dia. Isso ocorre por termos pacientes agendados no período 

da manhã e da tarde. Recebi informações de alguns pacientes que alguns pacientes são 

liberados ainda no período da manhã, só que precisam aguardar o transporte até o período da 

tarde, quando o último paciente for atendido, pois a primeira ambulância retorna ao município 

após desembarcar os pacientes nos hospitais. Considerando que os pacientes oncológicos 

estão debilitados pela doença, ter que aguardar horas para o retorno coloca os pacientes em 

situação de risco e pode agravar ainda mais o seu estado de saúde. Os transportes 

intermunicipais são fundamentais para garantir o acesso igualitário aos cuidados médicos 

necessários. Eles ajudam a fornecer uma solução abrangente para os desafios enfrentados 

pelos pacientes durante sua jornada contra o câncer. Desta forma, com o objetivo de promover 

melhorias para o nosso município, indico que sejam realizados estudos para que a ambulância 

do período da manhã permaneça aguardando atendimento dos pacientes no mínimo até às dez 

horas da manhã e que após esse horário retorne ao município trazendo quem já tem realizado 

a consulta até este horário. É muito desgastante. Já é lamentável não termos um Centro 

Oncológico aqui em Indaiatuba completo para atender às necessidades do paciente com 

câncer, ainda ele ter que sair da nossa cidade e ir para outras, né, São Paulo e tudo o mais, é 

desgastante. Três horas da manhã sai o ônibus, né? Então, que se faça essa mudança para 
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trazer mais qualidade de vida para esses pacientes oncológicos e que tenham menos 

sofrimento no tratamento até que seja feito aqui em Indaiatuba. Gratidão, muita luz a todos e 

boa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Para fazer uso da palavra, eu convido o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a 

Doutora Graziela, da RIC, e toda a equipe, que sempre atende muito bem a gente; Professor 

Gentil, do Sinprovales, que está presente; os representantes do Sindicato dos Servidores; 

Cláudio Diogo e sua esposa, Silvana, sejam bem-vindos; o Ivan, do Procon; os aniversariantes 

Alexandre Peres e Gislaine, nossa intérprete, também está aniversariando hoje - parabéns aos 

dois, muita saúde -; ao pessoal do Soldadinho de Cristo; e à equipe do Sesi, que está aqui 

presente. 

A indicação que eu fiz e está em destaque é para que se faça um estudo para serem 

implantadas, no Parque Ecológico, se possível, ou no Parque do Mirim, aulas de remo e remo 

adaptado. Nós já tivemos essa modalidade em Indaiatuba e eu acho que cabe ainda retomar 

essa modalidade. Então, que se faça uma análise se dá para implantar isso novamente, 

retornar com essas aulas, para as pessoas que não têm dificuldade na mobilidade e àqueles 

que têm essa dificuldade. 

Uma outra indicação que eu quero frisar aqui é que seja feito um estudo também para que 

possa implantar no Parque do Mirim mais banheiros. Isso é uma solicitação dos munícipes que 

passam ali pelo Parque do Mirim e fizeram esse pedido para mim. 

E mais duas, só para citar aqui, entre outras: efetuar reparo no calçamento ali do Parque 

Ecológico, próximo ao letreiro “Eu amo Indaiatuba”. Ali próximo ao estacionamento do Parque 

Ecológico, tá? Alguns idosos têm tropeçado ali e dificultado a locomoção deles naquela área. E 

interceder junto à empresa Sou de Indaiatuba para que possa ampliar a oferta de horários de 

ônibus nas áreas mais periféricas da cidade, inclusive no distrito, tá? 

Então são essas as indicações aqui que eu gostaria de dar destaque, e outras que também fiz. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Wilson Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite à Graziela, Doutor Thiago, o qual eu cumprimento a todos 

os outros institucionais. Boa noite, Ivan Gilio, Doutora Carol, do Procon, Jair Leme, nosso 

sempre vereador, Doutor Cláudio Diogo. 

Sr. Presidente, hoje eu estou trazendo aqui uma indicação na qual qualquer dia nós vamos ter 

naquele local um acidente muito grave. Todo mundo... quem conhece a Morada do Sol sabe... 

aquele destino de centro ao bairro, ou seja, entre a Rua Octacílio Furlan, onde tem aquele 

ginásio, até a extensão da Ário Barnabé. Ali é apenas cem metros, e eu não entendo por que 

aquela rua ainda é mão dupla, na Zephiro Puccinelli, doutor. Se o senhor for centro/bairro, o 

senhor anda cem metros para sair na Ário Barnabé, e quem está atravessando a Ário Barnabé, 

que quer... pensando em economizar espaço, vira à direita, e as pessoas deixam os carros 

estacionados ali, qualquer hora vai ter uma tragédia, porque nem todo mundo que vira esse 

sentido da Ário Barnabé ali tem visão completa ali. Então eu, como moro lá, o Hélio Ribeiro 

passa direto, a assessora dele mora ali do lado, qualquer dia nós vamos ter um acidente grave 

ali. E até hoje eu não entendo, porque todos os sentidos ali são mão única. Somente aquele 

espaço ali, Ana, é mão dupla. Só isso para o trânsito. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que o Parque Ecológico nosso ali está ficando mais bonito. 

Ali, o nosso prefeito, através de uma indicação, está construindo vários campos society, 

entendeu? Só que à noite ali o pessoal fica jogando no escuro. Então, solicitando para que o 

poder público, Doutora Graziela, uma forcinha aí, para que se possa pôr LED naquele local, 

para que as pessoas possam usufruir de forma tranquila, como também colocar naquele 

mesmo espaço torneiras, porque o pessoal está levando água nas garrafinhas. Obrigado, Sr. 

Presidente. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador e líder do governo Arthur Spíndola. Queria registrar a presença aqui 

do Professor Gentil. No último sábado nós estivemos no Incra junto com o vereador Professor 

Sérgio, Professor Márcio, pessoal da Sinprovales, uma reunião muito importante para 

Indaiatuba com o ministro Paulo Teixeira. Obrigado, viu, professor? Queria também registrar a 

presença da Doutora Silvia Sérvio(F). 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite ao senhor, uma ótima noite a todos os vereadores, vereadoras, a todo o público 

presente. Eu vou pedir licença para cumprimentar a todos os presentes no momento das 
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moções, que tenho um pouquinho mais de tempo, para focar em falar rapidamente das 

indicações. 

Em primeiro lugar, Sr. Presidente, a realização de estudos visando implementar sistema de 

som e, também, câmeras de segurança na pista de skate. Nós já trabalhamos há algum tempo, 

já, essa questão com o Marquinho, secretário de Esportes, e a gente sabe que skate e música 

são coisas que andam lado a lado, né, um motiva o outro. Então, poderíamos instalar uma 

rádio interna ali na pista, também para passar algumas questões institucionais, que a gente 

sabe o quão importante que é, e campanhas educativas, dentre outros, né? Em relação às 

câmeras de segurança, nós tivemos - eu não sei se vocês se recordam, em dois mil e vinte e 

um eu falei isso em Plenário também - uma situação em que, infelizmente, algumas pessoas 

de fora da pista quebraram uma garrafa no interior da pista, pessoas que estavam ali na 

arquibancada. E vocês imaginam o que pode acontecer com vidro quebrado e uma pista de 

skate. Teve que haver uma bela de uma limpeza minuciosa pela Secretaria de Esportes para 

resolver isso. Então, câmeras de segurança são coisas que inibem esse tipo de prática. 

Também, Sr. Presidente, o desenvolvimento de um catálogo municipal, só que de serviços. 

Nós temos um belo trabalho realizado pela Secretaria de Governo em relação ao Catálogo das 

Indústrias, e poderíamos ter a mesma coisa em relação aos prestadores de serviços, que não 

só poderiam ser incentivados para contratação, mas também integra indústria, comércio e 

serviços, gerando renda, emprego e até arrecadação para o município de Indaiatuba. É uma 

ideia para a gente poder desenvolver esse catálogo com os prestadores de serviços da cidade. 

E por último, não menos importante, Sr. Presidente, dando destaque também aí a uma 

indicação da reformulação da Avenida Presidente Vargas, ali na entrada da Vila Homero, 

pertinho ali, defronte, do outro lado, da Automec, entre outros locais, outros comércios que 

ficam por ali, concessionárias, etc., e mais conhecida também como a entrada do Caipirão, 

restaurante. Já houveram alguns acidentes naquele local, e a gente precisa de algumas 

mudanças pontuais ali, principalmente a questão do retorno, que precisa ser um pouco mais 

para a frente, para a gente evitar aquele cruzamento ali bem defronte à entrada da Vila 

Homero, e também uma mudança para a Rua Antônio Farinello, fazer uma adequação para  a 

entrada daquela rua, que vire sentido único, e que a gente utilize as ruas do entorno pra poder 

desviar esse fluxo, que trata-se de um local hoje que é muito movimentado, e também pela 

descida do Nove de Julho, que é um local onde as pessoas adquirem bastante velocidade. 

Aguardamos também uma reformulação nesse trecho para Indaiatuba continuar melhor do que 

ela já é. Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Eu queria 

cumprimentar a todos que estão aqui, a equipe da Graziela, e, em nome dela, eu cumprimento 

todos os outros que já foram citados, que são tantos nomes, e a gente ia tomar muito tempo. 

Eu fiz uma indicação para criar uma campanha no Dia Municipal da Luta Contra a 

Endometriose. Existem muitas campanhas relacionadas à endometriose, mas por que criar o 

dia municipal? Porque a partir daí nós podemos criar campanhas específicas e, nas nossas 

unidades de saúde, criar campanhas com aulas, com instruções, porque muitas mulheres não 

têm noção do que estão sentindo ou acham que o que estão sentindo não tem nada a ver. A 

endometriose é uma doença que vem cada vez mais aumentando a incidência, e existem 

formas de prevenção, existem formas de tratamento que não são conhecidas. E quanto mais 

informação você tiver, menos essas mulheres vão sofrer. Então, acho que é algo a se colocar 

no nosso calendário para que na Secretaria de Saúde se possa trabalhar um pouquinho mais 

sobre esse tema e, obviamente, diminuir o sofrimento das pessoas. Só quem tem 

endometriose sabe bem o que é ter endometriose. 

E só para falar mais uma coisa: Ana, sua indicação de mais transportes para oncologia, nota 

dez. Eu já havia feito uma indicação assim no começo do ano, e eu concordo com você, o 

sofrimento é muito grande. Inclusive, nós tínhamos já um carro especial, que quem dirigia era o 

tio Fininho, que eu acho que a maioria daqui conhece, que já fazia o transporte específico de 

algumas pessoas que tinham que ir e voltar em um tempo menor aqui principalmente para 

Campinas, mas em vários outros lugares, e acabava sendo... acaba sendo um transporte mais 

humanizado para que essas pessoas que fazem, por exemplo, uma quimio, que têm pouco 

tempo, e terminando já possam voltar à nossa cidade. Eu acho que uma doença como essa, e 

tantas outras, mas principalmente o câncer, merece mais atenção, e nossa atenção deve ser 

voltada para isso. Obrigado, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria registrar aqui a presença do ex-

presidente desta Casa, ex-vereador, Doutor José Pires da Cunha, ao lado da Donária. Sempre 

bom ver vocês por aqui, viu? Ainda nas indicações. Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. José Pires 

da Cunha, prazer recebê-lo aqui juntamente que a Donária, uma pessoa muito querida, a 

Barbara Fantelli e todo o pessoal que está aí recebendo. Agradeço pela oportunidade, 
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presidente, todos os vereadores. Bom, eu queria também fazer jus aí à presença da secretária 

de Relações Institucionais, a Graziela, que sempre nos atende muito bem. Estamos tentando 

uma agenda lá e temos alguns ofícios, requerimentos, que em breve será prontamente 

atendida, esperamos. 

E eu fiz uma indicação para o IML aqui em Indaiatuba. Eu estive no Quarto Batalhão da Polícia 

Militar semana passada e fui informado que Indaiatuba não tem IML. E o que acontece? 

Quando tem alguma prisão, alguma coisa desse tipo, o policial militar, ele é disponibilizado 

para ir até o IML de Campinas e daí levá-lo [ininteligível] pessoal, e fica sem efetivo aqui no 

município. Então... Não só isso; nos casos de agressões, violências contra pessoa, vítimas de 

acidente de trânsito, exame de lesões corporais, ou seja, serviço de verificação de óbitos, a 

inexistência de atendimento especializado e humanizado com equipamentos, espaço físico 

adequado para vítimas de abusos sexuais, exame sexológico, forense, e outras demandas do 

corpo de delito, que são crimes de feminicídio, que, infelizmente, estão aumentando nos 

últimos anos. Então uma pessoa sofre um abuso, um problema, e tem que se deslocar ainda 

com polícia até Campinas. É uma coisa muito traumática que a gente precisa pensar. É de 

extrema importância para garantir o respeito, a dignidade, a recuperação das pessoas que 

passam por uma experiência traumática. O objetivo principal é o acolhimento, o cuidado às 

vítimas, reconhecendo suas necessidades e os direitos. 

Eu também fiz uma indicação, presidente: construir uma nova sede para o segundo Conselho 

Tutelar, que está em um prédio na Morada do Sol com goteira, com uma condição precária de 

atendimento. Então, a gente tem um conselho, que é um órgão permanente, autônomo e não 

jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo cumprimento dos direitos das crianças 

e dos adolescentes. Para isso, precisa de recursos humanos e de infraestrutura adequada. 

Então, faço essas indicações, possam ser atendidas. Muito obrigado pela oportunidade. Uma 

ótima sessão a todos. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Convido para fazer 

uso da palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar 

alguns colegas que eu estou vendo aqui presentes. Estou vendo o Ivan, do Procon, a Carol do 

seu lado. Estou vendo aqui os amigos... o Aldo Fantelli e a Barbara Fantelli, pessoas aqui 

muito queridas aqui em nossa cidade Também estou vendo aqui a Doutora Graziela, minha 

amiga de muito tempo. Já não vou falando mais a data mais, né, Grá, para não revelar... 
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[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, enfim. E toda a sua equipe. Está com a 

sua equipe maravilhosa aí hoje, que vai ser homenageada, e que homenagem muito justa. 

Parabéns a todos vocês da equipe da RIC. Quero também cumprimentar aqui o juiz 

aposentado, juiz federal aposentado, José Pires, que foi presidente dessa Casa, vereador, 

irmão do Carlos Olímpio, também, que foi presidente dessa Casa e vereador também, e a 

Dona Ária(F), que está do lado dele, que é uma pessoa também muito querida em nossa 

cidade e que já contribuiu e que está contribuindo cada vez mais aqui para a nossa sociedade. 

Bom, enfim, eu apresentei algumas indicações com relação ao transporte público, também com 

relação ao desenvolvimento viário, mas o que eu quero destacar agora, nesse momento, é 

uma que tem a ver com o Dia do Meio Ambiente. Aliás, hoje é Dia Mundial do Meio Ambiente. 

Então é essa que eu quero destacar hoje. É que... para que a prefeitura implemente, de forma 

gradativa, a substituição da sua frota de veículos por administração movidos à energia limpa, 

vá substituindo, de maneira gradativa, os nossos veículos que são movidos a combustível fóssil 

para os movidos à energia elétrica, ou híbridos. É uma tendência, os benefícios ambientais são 

enormes, já existe em alguns municípios aqui no estado de São Paulo, que já estão fazendo 

essa substituição, estão começando inclusive pela Guarda Municipal. A Corpus, se não me 

engano, já tem alguns caminhões que são movidos também à energia elétrica, de maneira 

elétrica. E, enfim, eu entendo que esse benefício é muito forte em relação ao meio ambiente e 

também à saúde da nossa população. Então, aqui fica a dica para que, de maneira gradativa, 

os nossos veículos sejam substituídos por aquele movidos à energia limpa. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Wilson Índio da Doze, Chiaparine e Othniel, “Congratula Silene Carvalini - eu - pelo Dia 

Internacional da Enfermagem, comemorado anualmente em 12 de maio”. 

Leandro Pinto, “Congratula Luís Souza Lima, um dos fundadores do Pedal Peba, pelos 6 anos 

de empenho, dedicação e exemplo, realizando um excelente trabalho e incentivando a prática 

do esporte para todas as idades”. 
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Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Paulo César Dallara Ferrari, 

ocorrido em 31 de maio de 2023”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula a Escola Municipal Ambiental Bosque do Saber pela comemoração 

do seu 19º aniversário, comemorado no dia 20 de maio, no Bosque do Saber”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o projeto social Soldadinho de Cristo pela conquista de diversos 

troféus no campeonato de Muay-Thai, realizado no dia 13 de maio de 2023 na cidade de São 

Paulo”. 

Pepo, “Congratula Silvana Maria Artoni Leal Diogo, arquiteta urbanista, em razão do excelente 

trabalho desenvolvido por 13 anos à municipalidade”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Secretaria Municipal de Relações Institucionais e Comunicação 

pelo 1º Summit de Comunicação Pública”. 

Arthur Spíndola, “Congratula Ulisses Bernardinetti por seus 20 anos de dedicação e ações em 

prol da saúde na cidade de Indaiatuba, especialmente no trabalho de combate à dengue”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Faço uma moção de pesar 

pelo falecimento de um amigo muito querido, Paulo César Dallara Ferrari, mais conhecido 

como Mandi(F), né? Nascido em Salto em vinte e três de julho de mil novecentos e setenta e 

um, mudou-se para Indaiatuba em oitenta e um com seus pais João Batista Ferrari, João da 

Farmácia, Vilma(F) Dallara Ferrari, e o irmão José Renato Dallara Ferrari. Seus estudos foram 

na Escola Dom José e, posteriormente, na Fiec. Jogou no Tejusa, no Clube Nove de Julho, por 

muitos anos. Trabalhou no Saae um bom tempo, e atualmente ele era autônomo, trabalhava... 

prestava serviços com instalações de gás em residências. Ele, inclusive, trabalhava comigo, 

era um ótimo profissional e deixou a esposa e uma filha de sete anos. Fica aqui o meu abraço 

para a família. Que Deus conforte o coração de vocês e o tenha de braços abertos na sua 

grandeza. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. A elegância do homem. Gravata... É diferente. Até 

o andar dele é diferente. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sabe o que é? Um homem bem... uma pessoa 

bem de saúde, ela fica alegre, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É isso aí. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ultimamente eu estava meio... né, Doutor Lucas? 

Um abraço, doutor. Sr. Presidente, como eu estou falando de saúde, hoje aqui eu queria fazer 

uma homenagem... Ela já falou que é ela, né, então não tem o que esconder mais. Silene, em 

seu nome, eu queria agradecer e homenagear a todas as enfermeiras de nossa cidade, do 

Brasil inteiro, por que não? Eu falo com conhecimento porque eu estive duas vezes abaixo de 

você, abaixo de Deus, na mão de vocês, na mão do Doutor Chiaparine, né? E eu vejo qual a 

importância que vocês têm para o médico salvar uma vida. Então, Silene, nesse dia, embora 

atrasado, a gente comemora no dia doze, mas nunca é tarde para a gente homenagear 

aquelas pessoas que têm suma importância na vida da gente. Então, eu nunca esquecerei na 

minha vida o quanto, oito anos atrás, desenganado pela medicina, né, doutor, eu fui salvo pela 

insistência dos médicos e pela teimosia de vocês, como também dia treze faz dois anos que eu 

também peguei covid, e vocês, abaixo de Deus, tiveram toda a paciência do mundo para cuidar 

não só de mim, como de todos aquelas pessoas que eu ali via sofrendo. Entrava dez e morria 

quatro, e vocês sempre estavam ali atentos. Inclusive, eu precisei de você naquele dia, precisei 

do Chiaparine naquele dia, porque eram as pessoas que eu tinha mais conhecimento. E sou 

grato a Deus por ter os anjos brancos como vocês. Então, Silene, eu quero em seu nome, em 

nome do Doutor Chiaparine, Doutor Othniel, Silene... a Ana, em nome de todas as mulheres, 

de todos os enfermeiros, eu quero aqui deixar a minha eterna gratidão a todos vocês, 

profissionais da enfermagem, pelo que vocês fazem por nós quando precisamos de vocês. Que 

Deus abençoe muito, muito, muito vocês, anjos de branco. Deus abençoe. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Opa! Fiquei emocionada. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu também. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quero agradecer a Deus por ter me concedido 

essa profissão, que não é fácil, no dia a dia é muito corrido, mas eu agradeço por todo o 
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conhecimento e poder compartilhar isso aí que eu sei com alunos, com profissionais. 

Agradecer ao vereador Wilson Índio da Doze, Doutor Chiaparine, Doutor Othniel, por esse 

carinho, aos demais vereadores que votam essa moção, e saber que eu posso contribuir um 

pouquinho aí com a vida de cada um. Acho que muita gente aqui já pude fazer alguma coisa e 

ajudar, e repasso isso para toda a categoria de enfermagem, porque a gente sabe o quanto 

eles são importantes no cuidado, na assistência, no dia a dia. Então, muito obrigada. 

Também quero aqui deixar a minha moção. Queria pedir aí para a Secretaria de Comunicação 

ficar aí de pé, porque estão todos, né? E hoje é uma moção de congratulação para o Primeiro 

Summit em Comunicação Pública, realizado pela Secretaria Municipal de Relações 

Institucionais e Comunicação da Prefeitura de Indaiatuba. Foi realizada no dia vinte e seis 

agora de maio uma das raras oportunidades para os profissionais da sociedade debater e 

poder participar disso. Em nome da Graziela, secretária, que sempre aí tem nos apoiado, nos 

ajudado, eu deixo essa homenagem a vocês. E esse evento, para quem não participou, foi um 

evento muito produtivo, a gente está vivendo ele até hoje. Inclusive, hoje nós fizemos uma 

reunião e falamos sobre postagens, sobre tudo o que a gente aprendeu. Então, acho que foi 

muito grato, muito produtivo para todos que foram. Tivemos palestrantes aí renomados pela 

Doutora Graziela Milani, ela fez aí uma palestra, e foi muito importante, porque ela trouxe toda 

a história ai da comunicação da prefeitura, tudo que mudou nesses dez anos aí na prefeitura. 

Nós tivemos o palestrante Franco Júnior, a Mônica, o Rafael e o Doutor José Milagre, que 

trouxeram tema superimportante e que foi bem aproveitado. Então eu quero, em seu nome, 

Graziela, agradecer pelo brilhante trabalho, por essa elaboração, e que venham outros. Em 

nome aí do secretário adjunto Lincoln, eu quero agradecer toda a equipe, que essa equipe aí é 

show, sempre nos atende e tem feito um excelente trabalho. Então, parabéns a todos vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença aqui do 

Guilherme, do Sesi. Sempre bom ver você por aqui. Já foi homenageado, já foi votada a 

moção, mas hoje o Sérgio vai falar um pouquinho de vocês, daqui a pouquinho. Ainda nas 

moções. Eu convido para fazer uso da palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, a todos da Mesa, amigos, 

nobres vereadores, imprensa falada e escrita e a todos aqui, o público presente. Hoje minha 

moção é congratulando nosso amigo Luís Souza de Lima, conhecido como Peba, um dos 

fundadores do Pedal Peba, pelos seis anos de empenho, dedicação e exemplo, realizando um 
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excelente trabalho, incentivando a prática do esporte para todas as idades. Luís Souza Lima 

nasceu em dezoito de outubro de mil novecentos e sessenta e sete em Mirandópolis, São 

Paulo. Cresceu em uma cidade do interior do Mato Grosso, migrou-se para Indaiatuba no ano 

de mil novecentos e oitenta e seis. É casado com a Senhora Ideslina Batista há vinte e sete 

anos e, juntos, têm duas filhas: a Bruna e a Larissa. No ano de dois mil e dezessete, Luís Lima, 

juntamente com a Luci Ito, deram origem ao grupo de pedal chamado Pedal Peba, no qual 

tinha objetivo de promover pedais na trilha nível de iniciante, incentivando as pessoas a se 

exercitarem. Atualmente, o grupo conta com a participação de duzentas e noventa e quatro 

pessoas, mas mais de duas mil já estiveram presentes em alguns dos pedais com o auxílio do 

Senhor Luís. Durante a pandemia, em dois mil e vinte, teve um aumento significativo na 

procura pelo esporte por ele ser ao ar livre, sem contato direto, e o Luís teve um papel 

importantíssimo, trazendo ainda mais praticantes para o grupo, com muito incentivo e 

dedicação sempre. Recebemos vários relatos de pessoas que saíram da depressão, outras 

que melhoraram as crises de ansiedade e síndrome do pânico. Luís realizou a peregrinação ao 

Santuário de Aparecida pelo Caminho da Fé duas vezes, pedalando aproximadamente 

trezentos quilómetros. Ele também já foi premiado duas vezes pela Secretaria de Esportes do 

nosso município. Eu gostaria que ficassem de pé aqui o Luís e a todos aqui presentes que 

participam e pedir aqui uma salva de palmas, porque é um grupo... 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Que nos momentos mais difíceis, né, Luís... Na 

pandemia acho que todo mundo passou por dificuldades, perderam entes queridos, e você fez 

parte aí, da sua maneira, ajudando de alguma forma. Meus parabéns, Luís. Você é merecedor. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio. Queria registrar aqui a presença também do Ulisses 

Bernardinetti, que faz um trabalho maravilhoso de combate à dengue no nosso município. 

Também a Senhorita Barbara Fantelli e Senhor Aldo Fantelli. Obrigado pela presença. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. A moção de hoje vai 

para o projeto social Soldadinho de Cristo pela conquista de diversos troféus no Campeonato 

de Muay Thai - Espinosa Fight, realizado no dia treze de maio na cidade de São Paulo. Vocês 

podem ficar de pé, por favor, pessoal do Soldadinho de Cristo. No dia treze de maio, os atletas 

do projeto participaram do Campeonato de Muay Thai na cidade de São Paulo, evento 
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composto por lutadores amadores, semiprofissionais e profissionais. Destes, sete atletas - 

Luan, Kauã, Caio, Maximiliano, Lucas, Cauê e Miguel), entre onze e quatorze anos, trouxeram 

sete troféus, todos de campeão em suas respectivas categorias. Mostra aí o troféu para a 

galerinha. Aí, meus amigos! 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: O projeto Soldadinho de Cristo acontece lá no 

Veredas, tá? Quem está à frente do projeto é o casal Joice e Weliton, que estão ali. Quero 

parabenizá-los mais uma vez. Que vocês continuem abençoando essas crianças com esse 

trabalho que vocês fazem. Muito obrigado. 

E quero falar de uma outra moção que nós fizemos em março, só que a equipe não estava aqui 

porque estava representando o Brasil nos Estados Unidos. É a equipe Mega Harpy Sesi/Senai 

Indaiatuba, que conquistou o primeiro lugar no Quinto Festival Sesi de Robótica desse ano, 

realizado na cidade de Brasília nos dias quinze, dezesseis, dezessete e dezoito de março e, 

com isso, foram representar o Brasil nos Estados Unidos. Por favor, fiquem de pé, pessoal. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Agradecer o trabalho do diretor Guilherme, do Sesi, 

do Senai, de toda a equipe, todos os professores e de vocês, alunos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, obrigado pela oportunidade, Sr. 

Presidente. Quero aproveitar então, mandar um abraço, já foram todos citados, mas à Doutora 

Graziela Milani, ao secretário adjunto Lincoln Franco, ao grande Doutor Thiago de Souza(F) e a 

todos os funcionários da RIC. Só nós sabemos o que passamos diariamente, né, o que é o 

contato com a população e no que vocês são cobrados. Parabéns, Silene. Parabéns a todos 

vocês. Mandar um abraço também ao grande Doutor José Pires da Cunha, um forte abraço, 

grande homenageado nosso também, como advogado pela OAB, advogado mais antigo em 

atividade no município. Parabéns por tudo, viu, doutor? Mandar um abraço também ao 

Guilherme, diretor do Sesi, vi aqui presente, também pela homenagem do Sérgio. Parabéns. E 

ao querido Ivan Gilio. Muito obrigado, Ivan. Vai se preparando, viu, Ivan? CPI vai chamar você 

daqui a pouquinho, né, Índio? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Já está convocado. Aproveitar também, Sr. 

Presidente, mais uma vez ao respaldo e dar parabéns à Joice e ao Weliton, do Soldadinhos de 

Cristo, grande emoção do Professor Sérgio, e mais uma vez o trabalho de vocês sendo 

reconhecido, né? Estão ficando habituais já. Parabéns por tudo. 

Sr. Presidente, minha moção diretamente... Vou pedir também para que fique de pé, por favor, 

o grande Ulisses Bernardinetti. São vinte anos de dedicação à nossa cidade, né, Ulisses? É o 

coordenador do Programa de Controle da Dengue na nossa cidade, responsável por reduzir a 

incidência da dengue na nossa cidade não só pelos planos de controle municipais, mas 

também federais e estaduais, diversas atividades realizadas, como palestras em escolas, 

entidades e Oscips do nosso município, foi feito um mutirão educativo, todo mundo aqui já 

deve ter recebido uma vistoria em imóvel da equipe de Controle da Dengue chefiada pela 

Ulisses, criação de materiais educativos e armadilhas ovitrampas, que é algo que a gente faz 

bem, e outras questões, como o Aedes do Bem, também, e a integração que o Ulisses sempre 

busca da população para que todos tenham consciência do combate a esse problema que nós 

temos em centros urbanos, que é a dengue. Indaiatuba já foi reconhecida internacionalmente 

pela OMS pelo trabalho com a Oxitec, né, o Aedes do Bem. Recebemos, inclusive, alguns 

certificados e algumas premiações. E essa tecnologia, para quem não sabe, é a tecnologia 

desenvolvida para colocar o Aedes macho, que mata a contaminação do Aedes fêmea, e a 

gente tem a redução também nos casos. Eu me recordo ano passado, Ulisses, de a gente 

fazendo um vídeo explicando para as pessoas que não deveriam botar fogo nas caixinhas, 

jogar veneno, quando a gente fazia um projeto como Aedes do Bem, para você ver como é 

difícil a gente lidar com esse tipo de coisa. Ulisses, um cara temente a Deus, religioso, um 

grande profissional na nossa cidade, nós temos muito orgulho de tê-lo à frente de onde está, e 

receba essa homenagem não só deste vereador, mas da Câmara Municipal e da cidade de 

Indaiatuba, ao seu trabalho. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda das noções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, Sr. Presidente, vereadoras, vereadores, 

público presente. Quero aqui cumprimentar a Graziela, nossa secretária de Relações 

Institucionais, e, já na oportunidade, parabenizar você e toda a sua equipe. Nós vemos o 

quanto o trabalho lá é bom, quanto o trabalho é efetivo e bem realizado, que estão 
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praticamente todos aqui. Na pandemia, quando mudou-se a forma de comunicação, vocês 

passaram a fazer uma comunicação transparente, onde as pessoas compreendiam, e essa 

comunicação continua até hoje. Então, vocês merecem os nossos parabéns nessa noite aqui, 

porque muitas vezes, quando as pessoas veem a informação, elas não sabem quem produz, 

quem faz. Pelo menos as que estão aqui agora sabem, que parte a grande maioria é vocês que 

fazem. Então, parabéns pelo trabalho. Cumprimentar o Ulisses, aqui da dengue. Fiz uma 

indicação na semana passada, Ulisses, falando não da questão do trabalho que você realiza, 

mas do sofrimento que uma pessoa que pega dengue, contrai dengue, ela passa. Então, os 

cuidados têm que ser redobrados realmente, porque não é fácil para quem contrai uma dengue 

ter que passar pelas dores no corpo e todas as outras sequelas que a dengue acaba deixando. 

Cumprimentar aqui os demais homenageados nessa noite aqui também. Na Bíblia, tem um 

texto que diz: “Honra a quem tem honra”. Se vocês estão aqui é porque vocês têm honra e 

merecem as homenagens nessa noite aqui feitas. 

E, por fim, cumprimentar a Berna, coordenadora lá do Bosque do Saber. Tive a oportunidade, 

junto com o Doutor Othniel, de estar lá na comemoração dos dezenove anos do Bosque do 

Saber, foi criado em dois mil e quatro. Estava lá o pessoal da Mann+Hummel também, que faz 

um trabalho lá aos domingos, né? Ontem, começou a Semana do Meio Ambiente lá, e eu 

acabei não perguntando, Berna, mas não sei imaginar quantas crianças da nossa escola 

fundamental já passaram pelo Bosque do Saber. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu vou pedir para a Berna ficar em pé. Por 

favor, Berna. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Então, nesse Dia do Meio Ambiente fazer homenagem 

pelos dezenove anos do Bosque do Saber veio bem a calhar, por todo o trabalho que você, 

juntamente com a sua equipe, realiza lá. Já tive a oportunidade de estar em vários eventos lá, 

nesse último dia vinte, inclusive, algumas pessoas homenageadas lá que estão lá há 

dezessete anos todos os dias, diariamente, exercendo a sua função e auxiliando nessa 

educação ambiental tão necessária nos dias de hoje. Nós ouvimos tanto falar de meio 

ambiente na televisão, em vários canais, e nós, o que nós estamos fazendo pelo meio 

ambiente? Eu sei que lá no Bosque do Saber as nossas crianças aprendem de que forma o 

nosso meio ambiente deve ser tratado. Parabéns a você e a todos os homenageados dessa 

noite. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu fiz 

uma moção, gostaria de fazer uso da palavra, mas, antes disso, gostaria de registrar a 

presença do secretário de Esporte, Marquinhos, Marcos Moraes. Obrigado pela presença, 

Marquinhos. 

Mais uma vez, gostaria de cumprimentar a todos. Mais uma vez, cumprimentar o ex-presidente 

da Câmara, ex-vereador, José Pires da Cunha. Também em nome da Doutora Graziela, 

cumprimentar a todos os presentes, principalmente a equipe da secretaria da RIC. E eu fiz uma 

moção... O nível está bem alto aqui hoje, hein? Viu? Os homenageados... Está bem alto. 

Berna, Grazi... Quem mais? Enfim, o pessoal do projeto Soldadinho, do Sesi. Mas eu não 

poderia ficar para trás também, né? Então minha homenageada - gostaria que ela ficasse em 

pé -, Silvana Maria Artoni Leal Diogo. Por favor, Silvana, fica em pé. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Antes de eu começar a falar do seu 

currículo, gostaria de dizer que é uma honra tremenda homenagear você. Silvana é uma 

pessoa que eu tive a honra e o prazer de trabalhar ao lado dela por um bom período na 

Secretaria da Habitação, e essa homenagem é muito verdadeira, viu? Você merece todas as 

homenagens que nós... que essa Casa de Leis pode oferecer para você. A Silvana é uma 

arquiteta urbanista natural de Indaiatuba. Ela fez seu estudo básico na Escola Randolfo 

Moreira Fernandes, depois foi para o Hélio. Estudou música no Conservatório Carlos Gomes, 

também deu aula de música no antigo Conservatório Eleazar de Carvalho. Enfim, ela é 

formada em Arquitetura. Iniciou a sua vida profissional como arquiteta em mil novecentos e 

oitenta e sete na empresa Mercedes-Benz do Brasil, e ela era responsável por desenvolver 

aqueles projetos das novas concessionárias da Mercedes, enfim. A Silvana tem um currículo 

muito grande, mas iniciou a sua vida pública no governo em mil novecentos e oitenta e sete, 

com o então prefeito Doutor Clain Ferrari. Também trabalhou com o prefeito Reinaldo 

Nogueira. E eu tive a honra e o prazer de trabalhar com ela no governo do Reinaldo e também 

no governo do prefeito Gaspar. A Silvana... Para quem não sabe, a Secretaria de Habitação 

tem um projeto maravilhoso, que é o Pró-Cidadão, e ela era coordenadora, fazia com muita 

excelência esse trabalho. Então, enfim, vários projetos ali da Habitação têm o dedo da Silvana, 

ali, regularizações. Então eu tenho, Silvana, mais uma vez, uma honra em agradecer você por 

todo serviço prestado à nossa população de Indaiatuba, à nossa prefeitura, nesses treze anos 

que você esteve como funcionária. Exemplar, não faltava, falava pouco, e quando tinha que 

fazer alguma visita para fazer alguma medição no projeto Moradia Econômica, projeto Pró-
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Cidadão, ela ia rindo, porque a Silvana gostava do que faz. Infelizmente, você aposentou tão 

nova. Acho que o Cláudio que fez sua cabeça para aposentar, né? Certeza. Cláudio também é 

um funcionário da prefeitura, também foi secretário da Habitação. Então, eu gostaria que vocês 

batessem uma salva de palmas para ela. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E, em nome de Indaiatuba, o nosso muito 

obrigado por todo serviço prestado. Parabéns. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas à família enlutada. Só tem uma 

moção de pesar, é isso? Então, essa moção de pesar será encaminhada à família enlutada. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para as matérias apresentadas, 

doutor. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O doutor está com... Ainda bem que eu 

estou ligado aqui, hein? Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-

secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 93/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Francisco Ricetto o logradouro do Jardim 

Belmonte”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 93/2023, Alexandre Peres, “Insere no calendário oficial do município a Corrida 

e Caminhada pela Prevenção e Cura do Câncer de Mama”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 105/2023, Wilson Índio da Doze, “Institui toda terceira quinta-feira do mês de 

maio o Dia da Conscientização sobre Acessibilidade no município de Indaiatuba”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 107/2023, Pepo, “Reconhece o Samba da Figueira como manifestação 

cultural local, bem de natureza imaterial integrante do patrimônio cultural do município de 

Indaiatuba”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 108/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e autorização de 

alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 109/2023, Pepo, “Dispõe sobre o sepultamento de animais domésticos em 

campas, jazigos, gavetas, carneiras ou local específico em cemitérios públicos do município de 

Indaiatuba”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões.  Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 79/2023, Alexandre Peres, “Denomina Agenor Campregher o logradouro 

público do Jardim Residencial Dona Maria Cândida”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu gostaria de pedir licença ao Plenário 

para votarmos os projetos 79, 86 e 88 em bloco por se tratarem da mesma matéria. Queria... 

Líder da oposição, líder da situação, ok? Com a palavra a primeira-secretária. Pode ler os três 

de uma vez, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 86/2023, Sérgio Teixeira, 

“Denomina Paulo Paula Leite o logradouro público do Residencial Dona Maria Cândida”. 

Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 88/2023, Alexandre Peres, “Denomina Maria de Lourdes Arruda Salvadori 

Rodrigues...”. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “O logradouro público do Jardim Residencial 

Dona Maria Cândida que especifica”. Votação única simples. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Projetos 79, 86 e 88 estão em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. Estão todos em discussão, viu? 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. Estou vendo 

aqui um colega que estudamos junto no Randolfo, o João. João, faz tempo que eu não te vejo, 

hein? Que bom te ver aqui, viu? Grande abraço para você, viu? 

Bom, vamos lá, gente. É um prazer muito grande, um prazer enorme, que eu faço essa 

homenagem para essa pessoa muito querida, a Maria de Lourdes Arruda Salvadori Rodrigues, 

conhecida como Lurdinha. Essa homenagem é através de nome de logradouro. A Lurdinha, ela 

chegou aqui em Indaiatuba na adolescência, mas viveu aqui por várias décadas, onde veio 

depois a falecer, aqui na nossa querida Indaiatuba. Ela foi casada com o Senhor Virgílio 

Rodrigues e teve quatro filhas... quatro... três filhas e um filho: a Maria Fernanda, a Fabiana - 

não sei se está presente, mas a Fabiana estudou comigo também, não sei se foi no Eneas ou 

no Randolfo -, a Thais e o Emerson. Eu estou vendo também o Alexandre aqui, meu grande 

amigo, que é casado com a Maria Fernanda. Prazer também tê-lo aqui. E ela teve também oito 

netos, deixou oito netos aqui em nossa cidade. Ela foi professora tanto da rede municipal 

quanto estadual e deu aulas, inclusive, na zona rural. Foi diretora do Colégio Hélio, foi vice-

diretora e foi coordenadora de ensino. A Lurdinha, como as pessoas que a conheciam bem e 

que adoravam, a chamavam, era uma pessoa generosa, amorosa, inteligentíssima. Era 

apaixonada pela vida, pela família, pelo trabalho, e ela era muito, mas muito, amiga da minha 

mãe, a Bernadete. E eu me lembro muito bem quando elas se encontravam lá em casa, e eu 

estava lá, e eu via quanta alegria e quanta coisa gostosa as duas se interagindo. Então, eu 

tenho um carinho imenso pela Lurdinha, muito grande pela Lurdinha, e herdei isso da minha 

mãe. Eu tenho certeza que as duas agora lá em outro plano estão vendo essa homenagem 

aqui e estão muito felizes. A Lurdinha realmente merece essa homenagem. Eu queria que 

vocês ficassem em pé, os familiares, e eu queria pedir uma salva de palmas para essa querida 

Lurdinha e para vocês, familiares dela. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito obrigado. A mãe de vocês, eu acho que a 

avó de uma delas ali, merece isso, viu? Muito obrigado. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os projetos, os três, foram aprovados por unanimidade, o 78 (sic), o 86 e o 88. 

Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 99/2023, Silene Carvalini, 

“Institui o dia dos profissionais que trabalham na área da assistência social no município de 

Indaiatuba, e dá outras providências””. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria, antes de colocar o projeto em 

discussão e votação... Vocês estão notando uma diferença no painel. Nós estamos... E esses 

tablets na frente dos vereadores. Nós fizemos um convênio com o Senado Federal, e a partir 

da semana que vem nós vamos usar aqui na Câmara de Indaiatuba o mesmo sistema de 

votação do Senado. Será votação eletrônica. Então, só para as pessoas não se assustarem, 

não. Confesso que os vereadores... alguns já estão assustados aqui. Né, Índio? Então, a gente 

vai dar um treinamento ainda, porque semana que vem vai estar um pouco diferente. A gente 

sempre mudando um pouco a tecnologia. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra 

a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 103/2023, Arthur Spíndola e 

Hélio Ribeiro, “Altera a Lei nº 6.211, de 6 de novembro de 2013, que ‘Institui a Semana de 

Enfrentamento ao Abuso e Violência Sexual Contra a Criança e Adolescente no município de 

Indaiatuba, e dá outras providências’”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra um dos vereadores que subscreveu o projeto, Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Até para exemplificar um 

pouco o projeto, eu vou falar lá de trás até chegar no momento de hoje. Em dois mil e nove, 

quando assumi meu primeiro mandato aqui como vereador, participei de um evento que na 

época tratava da questão da pedofilia lá no Instituto Sapienza, em São Paulo, com o Senhor 

Carlos Pacheco, que hoje... foi deputado estadual, hoje é secretário de Assistência Social da 

Prefeitura de São Paulo, que inclusive a semana passada estive com ele conversando sobre a 

questão da população de rua. Fiz o projeto através da Dona Noemia, que era a presidente do 

CMDCA na época, dois mil e dez, dois mil e onze. Semana passada, retrasada, aconteceu o 

Décimo Segundo Fórum tratando da questão da violência contra crianças e adolescentes. 

Então foi... um ano depois do meu projeto, o CMDCA abraçou a causa e começou a realizar 

um fórum tratando desse assunto. O ano passado tive a oportunidade de estar como 

secretário... ano passado ou retrasado, por um determinado período, secretário de Assistência 
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Social. Pude conhecer um pouquinho mais sobre essa questão. Foi em uma época de 

pandemia, em que uma demanda muito grande ficou reprimida. Consegui, junto ao nosso 

prefeito Nilson Gaspar, que fossem chamados onze novos assistentes sociais do concurso 

para que preenchessem esse vazio que nós tínhamos principalmente no Creas, que é o 

Departamento de Proteção Especial. A criança, quando ela sofre uma violência, que chega aos 

ouvidos dos responsáveis, passa-se pelo Conselho Tutelar, que faz essa abordagem, que faz 

parte da escuta. Inclusive, a escuta especializada está em fase de término aqui na nossa 

cidade também, de treinamento, e teremos a escuta especializada, que é outra questão 

importante nesse caso, porque quando essa criança sofre uma violência, é muito traumatizante 

para ela. É uma violência oculta, uma violência que, na grande maioria das vezes, ou na sua 

maioria das vezes, é um parente, é um padrasto, é um tio, é uma pessoa perto ali, onde essa 

criança não tem ajuda, não tem socorro. Então, quando o vereador Arthur me procurou 

sugerindo que nós criássemos o Maio Laranja - não vou confundir a cor hoje, não, viu? -, que 

nós criássemos o Maio Laranja para que nós tivéssemos um mês de discussão, que não é 

suficiente... Esse assunto tem que ser discutido todos os dias. Todos os dias nós temos que 

alertar as pessoas para essa violência. Muitas vezes, como falei recentemente sobre a questão 

do bullying também, muitas vezes a criança está lá dentro do quarto, está amuada, e a mãe às 

vezes acha: “Ah, meu filho fica no quarto o dia inteiro”. O que está acontecendo com essa 

criança? Sabe o que essa criança está acessando, com quem ela está conversando? Então é 

uma violência intrínseca que acontece todos os dias. Não é uma vez por mês, uma vez por 

ano. Todos os dias, a cada quinze minutos, tem uma criança sofrendo violência sexual e outros 

tipos de violência. Então, eu quero agradecer o vereador Arthur. Isso mostra também que aqui 

nós trabalhamos pela nossa cidade, não tem ego, não tem vaidade. Um projeto que já 

acontecia há doze anos... Eu podia, assim, falar: Não, o projeto meu já está acontecendo. Por 

que eu vou mudar o projeto? Mas eu sei que é algo que vem a agregar e que ações irão 

acontecer. Até, vereador Du, eu não fiz uso nas indicações, já vai se dar início na construção 

de um novo Conselho Tutelar. Não é um novo conselho. Nós temos dois conselhos tutelares 

hoje. Um funciona aqui no centro e o outro funciona lá na Morada do Sol, só que o prédio onde 

funciona o conselho dois é um prédio tombado. Tem-se algumas dificuldades lá que você não 

consegue fazer adequação, você não consegue mexer, porque para mexer você tem que 

acionar o conselho um tanto de coisas. Por isso, quando secretário, levei a demanda ao nosso 

prefeito Nilson Gaspar, apresentamos a ele quatro ou cinco lugares que seriam possíveis para 

a construção, e esse novo conselho será construído ali no João Picoli, mais ou menos com a 

esquina ali do Lauro Bueno. Está em vias de começar a construção. E muitas vezes, quando 
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vocês vêm aqui, principalmente os homenageados, ficam se perguntando o que os vereadores 

fazem aqui. Assim, se vocês pudessem acompanhar, pudessem estar em todas as sessões, 

essa é parte do nosso trabalho, que é um trabalho de extrema importância, haja vista a CPI da 

CPFL que está acontecendo, e tantas outras coisas que passam por essa Casa de Leis. Então, 

eu quero, não é nem solicitar, que os vereadores confirmem o voto favorável e que nós 

possamos continuar apresentando projetos que vêm de encontro às necessidades dos nossos 

munícipes. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 84/2023, Eduardo Tonin, 

“Altera a Lei nº 6.828, de 22 de novembro de 2017, que ‘Dispõe sobre a gratuidade de 

estacionamento em locais públicos para as pessoas com deficiência, e dá outras 

providências’”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação, primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 87/2023, Alexandre Peres, 

“Estabelece medidas de incentivo para a substituição de veículos movidos a combustíveis 

fósseis por aqueles impulsionados por energia limpa”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está em votação, tá? O autor vai falar? Na próxima? Então está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Encerra aqui a Ordem do Dia. 

Temos dois vereadores inscritos para a Palavra Livre. Quem é, doutor, o primeiro? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Por ordem de sorteio, o primeiro foi 

Alexandre Peres. 
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PALAVRA LIVRE 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, sendo breve, como eu disse no início da 

sessão, hoje é Dia Mundial do Meio Ambiente, que foi instituído pela ONU em mil novecentos e 

setenta e dois. Eu queria deixar aqui hoje, que a Casa está cheia, algumas ações que eu 

propus e que viraram lei que têm relação com a melhoria e com o meio ambiente. 

Então, uma que eu quero destacar aqui é uma lei de minha autoria de dois mil e dezenove, que 

obriga a transparência no cadastro das nascentes do município. A gente sabe que a gente tem 

que preservar as nossas nascentes, porque são elas que alimentam os nossos recursos 

hídricos e que alimentam os nossos mananciais e que dali são retiradas para poder chegar nas 

nossas torneiras das nossas casas. Uma lei de dois mil e vinte e um que proíbe... dispõe 

proibição das queimadas no nosso município. A gente sabe que agora, no período de julho, 

começa a seca e acontecem muitas queimadas. Então, tem uma lei de minha autoria que 

dispõe sobre a proibição das queimadas. Uma lei de dois mil e vinte e dois que institui no 

calendário oficial do município o Mês de Conscientização Sobre os Riscos das Queimadas. A 

primeira fala... coloca sanções com relação às queimadas, e nessa é para se discutir, para se 

divulgar ações para que não deixe acontecer as queimadas. Em dois mil e dezenove, uma lei 

que disciplina o descarte adequado de pilhas, lâmpadas, baterias, computador, celular velho. 

Então, tem uma lei também que disciplina isso. Em dois mil e dezenove, é uma lei também que 

determina o recebimento por grandes redes de supermercado de vasilhames retornáveis em 

nosso município, para que não vá parar no aterro sanitário. Em dois mil e dezessete, institui a 

Semana da Água no calendário oficial do município para que se discuta a questão de educação 

ambiental e a importância da água e do uso racional da água pela nossa população. Em dois 

mil e vinte e dois, também uma lei que institui no calendário oficial do município a Semana de 

Conscientização Sobre a Reciclagem. Também uma lei em dois mil e vinte e um que dispõe 

sobre a limpeza de utensílios utilizados na pintura. Então, a gente vê de vez em quando lá os 

pintores que estão pintando algumas casas, limpando os seus pincéis e os seus rolos no meio-

fio. Não pode, porque isso aí acaba caindo na galeria, acaba... cai no meio-fio, cai na galeria e 

vai parar, dependendo do lugar, inclusive no Parque Ecológico. Isso polui o manancial. Então, 

isso disciplina onde é que podem ser soltos esse tipo de material. 

Enfim, eu citei aqui três, seis, sete, oito leis de minha autoria em prol do meio ambiente. Eu que 

atuo na área de meio ambiente há quase trinta anos, eu sou funcionário do Saae há quase 

trinta anos, eu não podia passar por esse mandato, ou pelo segundo mandato, já seis anos e 

meio, quase sete anos, de mandato, sem deixar um legado na questão do meio ambiente. E 
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isso eu estou fazendo, estou cumprindo a minha obrigação para um meio ambiente mais 

sustentável e mais propício para a gente ter uma vida de alta qualidade. É isso que eu queria 

dizer. Muito obrigado. Feliz Dia Mundial do Meio Ambiente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria me desculpar com o vereador 

Professor Sérgio, que na ordem do sorteio aqui o nome do senhor era o primeiro, mas eu puxei 

por ordem alfabética, tá bom? Mas não muda muita coisa. Com a palavra o vereador Professor 

Sérgio. Desculpa. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite mais uma vez. A ordem dos fatores não 

altera o produto, né, presidente? Parabéns, Alexandre, pelas leis da questão do meio 

ambiente. Ontem nós realizamos a quarta edição do projeto Parque Vivo lá no Jardim Regente. 

Agradeço o apoio da Semurb, o Guilherme, do Marquinhos, Secretaria de Esportes, do Ildo, lá 

do Saae, aos Desbravadores Aventureiros do Sol, Valentes de Davi, ao Alex, meu chefe de 

gabinete, Luciano, Enzo, meus assessores. Foi um trabalho fantástico. Retiramos daquela 

região ali do Jardim Regente cinquenta sacos de lixo de cem litros. Infelizmente, até monitor de 

TV nós encontramos dentro daquela mata. Então, esse trabalho é de limpeza? Sim, mas é de 

conscientização, tá? Nós não estamos distantes do meio ambiente. Nós precisamos e 

necessitamos dele para a nossa sobrevivência. Infelizmente, alguns acham que é o meio 

ambiente lá e eu cá, e não é assim que funciona, tá? Berna, parabéns pelo trabalho lá no 

Bosque do Saber, que eu sou fã desse espaço. Minha filha hoje tem vinte e três anos e desde 

os seis eu levava minha filha ao Bosque do Saber, tá? Então, é um trabalho fantástico que 

vocês fazem ali, está de parabéns. 

Aproveitar que é Palavra Livre para falar que nós tivemos a honra de, no último sábado, ter 

uma reunião, ser atendido pelo ministro do Desenvolvimento Agrário, Senhor Paulo Teixeira. 

Estive acompanhado pelo presidente da Câmara, Pepo, pelo Professor Gentil, o Professor 

Daniel, do Sinprovales, o Professor Márcio, também do Sinprovales, o Marcelo. E antes dessa 

reunião, eu fiz algumas reuniões com os produtores rurais de Indaiatuba, fiz reunião também 

na Casa da Agricultura com os produtores de orgânicos, e eles me passaram algumas 

demandas, que eu tive a felicidade de levar em mãos para o ministro Paulo Teixeira, entre elas 

o incentivo ao produtor que protege a área verde. Então, ele vem com um projeto de 

agroecologia, vem com o projeto Plano Safra, que é para atender o pequeno produtor rural e o 

produtor familiar, crédito para esses produtores, tá, e também solicitamos o apoio à instalação 
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de uma usina de beneficiamento de sucos e polpas ali na região das Videiras, porque 

Indaiatuba tem como carro-chefe a produção de uva, o cultivo de uva. Temos outros gêneros 

agrícolas aí, como pitaia, acerola, goiaba. E Indaiatuba, de acordo com a Casa da Agricultura, 

é a única cidade da RMC que atende... os seus produtores locais atendem as creches da 

cidade. São dezenove creches da cidade atendidas com hortaliças, com legumes e com frutas. 

Então, nós solicitamos, pedimos o apoio ao ministro de Desenvolvimento Agrário para que 

incentive ainda mais a produção local aqui da nossa cidade e da nossa região, e ele se 

comprometeu com isso. Então, foi uma reunião muito proveitosa, até o presidente vai falar um 

pouquinho da Sala da Cidadania, né, presidente, que ele, o presidente, pediu também, então 

para beneficiar ainda mais a nossa cidade, a nossa região, e, principalmente, os nossos 

produtores rurais. Então, deixo aqui um abraço ao nosso ministro, ao Daniel, que organizou 

essa reunião para nós, e que venham boas notícias, que isso aconteça mesmo e que não fique 

apenas na palavra, porque nós vamos cobrar, tá? Obrigado, viu, presidente, pela sua 

companhia naquela reunião de sábado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Foi muito importante a nossa ida, 

conversar com os ministros e tentar trazer recursos para a nossa cidade. E eu fiz um pedido 

para ele pontual, porque quando eu trabalhei na Secretaria da Habitação... Nós sabemos que 

Indaiatuba tem bastante área rural, bastante sitiante, bastante proprietários de terras rurais, e, 

infelizmente, quando alguém quer resolver alguma coisa sobre regularização do Incra, em 

Indaiatuba nós temos na Secretaria de Planejamento um funcionário, mas não tem o sistema, 

não tem - como eu posso dizer para vocês? - o preparo para resolver um problema. O 

proprietário, ele tem que ir até São Paulo, na sede do Incra. E geralmente as pessoas, não 

menosprezando, de sítio são pessoas de... que quando falam em São Paulo, são pessoas 

simples, têm pavor de São Paulo. Então, eu fiz um pedido para o ministro, para trazer uma 

Sala da Cidadania aqui para resolver esses problemas, que a nossa cidade é cercada por 

produtores rurais, proprietários de áreas rurais. E o ministro se comprometeu. Inclusive, tem 

uma reunião pré-agendada já para o ministro vir aqui na Câmara de Indaiatuba, e ele vai 

receber todos os proprietários de terras rurais aqui da nossa região, não só de Indaiatuba. E 

ele ficou entusiasmado com a minha ideia e se prontificou a montar aqui em Indaiatuba uma 

Sala da Cidadania para as pessoas... resolvendo os problemas do Incra, principalmente 

regularização, transferência, essas coisas todas que vocês já sabem. Então obrigado, Sérgio, 

obrigado ao Professor Gentil. Foi uma reunião muito produtiva. E agradeço e posso garantir 
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para vocês que independente de governo, independente de partido, independente de qualquer 

coisa, eu posso garantir para vocês que só esse ano já estive quatro vezes em Brasília, e 

mudou muita coisa. Estamos sendo atendidos. Só esse mês que passou eu falei com dois 

ministros. Antigamente, parecia que era impossível. Eu, quando fui secretário, eu não tinha 

resposta nem de e-mail. Então, que a verdade seja dita, mudou bastante coisa. Inclusive, vêm 

pessoas do governo federal oferecer coisas para Indaiatuba. Basta ter projeto. 

Então, eu só tenho que agradecer, porque é isso que a gente espera do governo do estado, do 

governo federal, que as nossas cidades sejam atendidas. E o vereador é aquele político mais 

próximo da população, é o político que é cobrado, e a gente, quando é cobrado, a gente cobra 

alguém. E é muito difícil quando a gente cobrava alguém do governo federal e não tinha nem 

resposta. Nem e-mail, nem e-mail era respondido. Então, a gente fica muito feliz de ver que os 

ministros estão trabalhando. E no mesmo sábado tinha um ministro atendendo aqui na cidade 

Hortolândia, tiveram pessoas de Indaiatuba que foram lá, o prefeito de Elias Fausto, falar com 

o ministro. Eu e o Sérgio, nós fomos pessoalmente falar com o ministro, e ele atendendo a 

gente. É anormal? Não. É o correto. É só trabalhar um pouco, porque o que está acontecendo 

com o Brasil, com o estado e, principalmente, com a nossa cidade são os políticos de internet, 

os youtubers, aqueles que gravam, têm milhões de votos, mas depois você não acha. 

Inclusive, eu estive em Brasília várias vezes e andei em vários gabinetes. Tem deputado 

federal do Rio de Janeiro que nunca apareceu no gabinete dele, que não tem assessor, que 

não comparece. Tem senador que não comparece. Sabe por quê? Porque ele não precisa falar 

com prefeito, ele não precisa atender vereador, ele não precisa atender secretário, porque os 

votos dele vêm da internet. Então as pessoas têm que ter consciência na hora de votar, 

procurar saber o trabalho do Arthur, do Leandro, do Hélio, do Índio, do Sérgio, do Du, da Ana, 

do Alexandre, do Othniel, da Silene, do Pepo, e aí vocês tiram a conclusão, porque hoje em 

dia, infelizmente, as pessoas estão votando pela internet. “Ah, eu sou o protetor de alguma 

coisa”. Tem pessoas que falam que são protetoras e não têm um cachorro. Tem pessoas que 

falam que defendem a causa do meio ambiente e nunca plantaram uma árvore. Então... e 

assim por diante. Então, a gente tem que tomar cuidado com isso e acompanhar os trabalhos, 

principalmente dos políticos da cidade. Nós temos cinco deputados na cidade de Indaiatuba. 

Temos que acompanhar, temos que cobrar. As pessoas... Eu não fico bravo quando alguém 

vem me cobrar. Às vezes tem coisa que a gente consegue resolver, mas às vezes a gente 

pode... mesmo não resolvendo, a gente tem que dar uma resposta. E hoje em dia está muito 

difícil ser político. Está muito difícil. As pessoas... Eu costumo dizer que a internet, do mesmo 
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jeito que ela veio para ajudar, ela veio para atrapalhar, que é o mal do século. Junto com a 

covid, a internet é o mal do século. Na internet, as pessoas te acusam, a pessoa te julga e a 

pessoa te condena. Então, a gente tem que tomar muito cuidado com isso. Então, eu queria 

aqui fazer esse desabafo e dizer que quem fala a verdade não merece castigo, que a verdade 

seja dita sempre. Então, eu queria parabenizar todos esses ministros, todos esses deputados 

de diversos partidos, da direita, da esquerda, que estão nos atendendo de maneira brilhante. E 

tem alguns que... Eu vou falar. Quem não atendeu, eu vou falar, porque eu estive lá levando 

ofício de Indaiatuba. Teve deputado que não tinha assessor para receber oficio. Fiz uma lista 

dos mais votados. Graças a Deus, deputado de Indaiatuba atendeu a gente bem. 

Então, muito obrigado a todos. Que Deus abençoe a vida de cada um. E declaro encerrada a 

15ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

[Aplausos] 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 58 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


